

## В Дахау прошли торжественно-траурные мероприятия, посвященные 80-летию освобождения узников концентрационного лагеря



Служба коммуникации ОВЦС, 05.05.2025. 4 мая, в Неделю 3-ю по Пасхе, святых женмироносиц, в храме-часовне Воскресения Христова на территории бывшего концентрационного лагеря Дахау была совершена Божественная литургия. По окончании богослужения состоялись торжественно-траурные мероприятия, посвященные 80-летию освобождения узников концлагеря. День памяти узников Дахау традиционно отмечается в первый воскресный день после 29 апреля.

Служение Божественной литургии возглавил архиепископ Рузский Тихон, управляющий Берлинско-Германской епархией. Его Высокопреосвященству сослужили настоятель Воскресенского прихода г. Мюнхена протоиерей Николай Забелич, иерей Евгений Мурзин, иерей Илья Ромик (Сербская Православная Церковь).

За Литургией пел смешанный хор Воскресенского прихода под руководством чтеца Матфея Кобро. Богослужение совершалось на церковнославянском, сербском, немецком, греческом и грузинском языках.

В храме-часовне молились верующие из Поместных Православных Церквей, прибывшие из разных городов Германии.

На заупокойной ектении были вознесены прошения о «вождех и воинах, за веру и Отечество живот свой положивших, всех здесь и в иных местах умученных и убиенных православных христианах».

После богослужения вокруг храма был совершен крестный ход.

Далее у бывшего крематория, а затем на бывшем плацу для построения и переклички состоялась церемония памяти узников Дахау. Перед участниками церемонии выступили директор Мемориала концлагеря Дахау Габриэла Хаммерманн, директор Фонда баварских мемориалов Карл Фреллер, президент Бундестага Юлия Клёкнер, президент Международного комитета Дахау Доминик Буэй, участник освобождения Дахау ветеран армии США Бад Гэхс, выживший узник концлагеря Дахау Жан Лафори и др.

По окончании церемонии состоялось возложение венков и цветов к мемориалу, **сообщает** сайт Берлинско-Германской епархии.

\*\*\*

Концентрационный лагерь Дахау был открыт 22 марта 1933 года неподалеку от Мюнхена. Изначально он предназначался для политических заключенных, но со временем туда начали отправлять евреев, священников, представителей национальных меньшинств и других категорий, объявленных нацистским режимом «нежелательными». Всего через лагерь прошло более 200 тысяч человек; по разным оценкам, не менее 40 тысяч были убиты.

Освобождение лагеря произошло 29 апреля 1945 года. Американские войска 42-й и 45-й пехотных дивизий вошли в Дахау и застали там около 30 тысяч заключенных, истощенных и изможденных. Освобождение стало одним из первых прямых свидетельств нацистских зверств, которые потрясли мировую общественность.

Православная часовня Воскресения Христова была построена на территории мемориального

комплекса в 1995 году. Она возведена по инициативе русской православной общины в память о православных христианах – в том числе советских военнопленных, пострадавших в лагере.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93185/